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A közigazgatási bizottság 
rendes havi ülései különböző akadá-
lyok miatt három hónapon át marad-
tak el, igy a most megtartott julius 
10-iki ülésen 4 hónapra vetettek sz 
egyes előadók jelentéseikben vissza-
pillantást. Az ülésen Neamţu Valér 
prefectus  elnökölt, az alispáni jelen-
tést Biró Dénes főjegyző  olvasta fel. 
Örömmel emlékezett meg ő is az ok-
lándi járásbiróság működésének meg-
kezdésléről, aminek érdekében felsőbb 
belyen a vármegye vezetősége is több 
alkalommal, • nyomatékosan inter-
veniált. Egyébként a közigazgatási 
ügymenetet különös momentum nem 
zavarta. 

A pénzügyigazgatóság jelentéseit 
Németh Albert min. tanácsos terjesz-
tette elő. A vármegye adóforgalmának 
nagyságát mutatja, hogy csak junius 
hóban is 2.583,192-93 leu volt az adó-
hivatalok bevétele. 

NiBtor tanfelügyelő  jelentése sze-
rint a tanfelügyelet  átszervezése foly-
tán Seiler Béla beosztva tovább is a 
központban marad, Adrian Mărginean, 
Pompiliu Constantin és Andreiu Floaş 
járási tanfelügyelők  lesznek. 

A közegészségügy az utóbbi idő-
ben kielégítő volt. Szórványosan ka-
nyaró, skárlát ős tífusz  fordultak  elő. 
Aggasztó és komoly intézkedéseket 
követelő jelenség azonban a két ve-
szedelmes tömegbetegség: a vérbaj és 
a tuberculosis (tüdővész) állandó erős-
bödése és terjeszkedése Ez ellen ideje 
lenne végre hatóságoknak és társada* 
lomnak egy elszánt és makacs véde-
kező akcióban összefogni. 

Az állategészségügy legutóbb ked-
vező tlenre fordult.  Sertéspestis, ser-
cegő üszög és különösen az oklándi 
járátban: veszettség fordult  elő több 
esetben. A vásárokon az állatárak 
elég magasak voltak, azonban a kivi-
tel igen csekély. A külföldre  szállított 
kevés vágómarha legnagyobb része 
Wienbe, kisebb része Prágába volt 
irányítva. 

Az ülésen Fábián Józsefnek  fa-
usztatást endedélyeztek, ami, remélhe-
tőleg, a faárak  csökkenését fogja  ked-
vezően elősegíteni. 

Az ülésen még Pál István apát 
szenátor tett szóvá két nagyfontos-
ságú ügyet, a községek autonómiájá-
nak visszaállítását és a kisebbségek 
nyelvhasználatának kérdését. Azonban 
hasonló ügyek érdemileg caak beadott 
önálló inditványok alapján lévén tár-
gyalhatók, az érdemleges tárgyalás a 
jövő havi ülésre maradt, amikor, re-
mélhetőleg, megnyugtató és a kézérde-
ket szolgáló határozatok fognak  a be-
adandó indítványokból megszületni. 

A marosvásárhelyi kereske-
delmi és i p a r k a m a r a közli, hogy 
a 29634—1923. sz. alatti miniszteri 
rendelet a gyári védjegyek julius hó 
1-én lejáró határidejét október hó l-ig 
meghosszabbította. 

Elviselhetetlen teherként 
nehezedik a gazdatársadalomra az állat-
kiviteli illetékek magassága s csodála-
tos, hogy akkor, amidón e rendelet 
életbe léptetése nyomán az ország össz-
lakosságának gerince jut nyomorba s 
létföltétele  alapjában t&madtatik meg, 
nem hangzik el hang, mely rámutatna 
a rendelet nyomán kelt veszélyre, s 
nincs gazdasági szerv, mely fölemelné 
tiltakozó szavát a rendelkezés vissza-
vonása érdekében. 

Minden foglalkozási  ág bizonyos 
irigységgel nézi a földmivelő  osztály 
állitólagos jóllétét, s nem akarja észre-
venni, hogy amikor az államkormány-
zat részéről a földmivelőt  éri csapás, 
Baját életük, exisztenciájuk fájára  is 
egy fejszecsapás  zuhan, s amikor a sú-
lyos megélhetés gondja zokszót csal ki 
a földmives  ajakán, e szó erős vissz-
hangként ismétlődik az iparos és ke-
reskedő-osztály Bzájából, nem lévén 
pénze a földmivesnek:  pang az ipar és 
kereskedelem. 

Nagyon is helyén való lenne, ha 
a gazda jól értékesítvén állatait, ezen 
jó értékesítés nyomán az állam ís — 
mint amely (mint a háború után vala-
mennyi állam) nehéz pénzügyi hely-
zetben van — bizonyos bevételhez 
jut, mely bevételt nem érzi meg az 
egyes, nem az összesség, s hasznára 
válik mindenkinek. Talán ez is vezet-
hette az ország kormányzását kezük-
ben tartó vezetők gondolatát, amikor 
minden kivitelre szánt állat kiviteli 
diját 10 000 leuban állapították meg. 
Azonban akkor, amidőn a kormányzat-
nak be kell látnia, hegy üdvösnek 
gondolt intézkedése ellenkező eredményt 
ér el, elvitázhatatlan kötelessége e 
rendelet visszavonása mellett olyképp 
intézkedni, hogy az ország főerejét 
képező gazdaosztály ne zuhanjon a 
végromlásba. 

Suttogják, irtak is róla; da már 
azt igazán és komolyan el sem lehet 
hinni, hogy a kormány intézkedése azt 
célozná, hogy a kivitel lehetetlenné 
tételével a marhaárak lenyomassanak 
s a fogyasztó  közönség igy olcióbb hús-
hoz jusson. Elvégre amit nyernénk 
ezen a réyen, elveszítjük a vámon, 
mert az állat-árak lenyomásával sze-
génységbe jut a gazda, fölöslegessé, 
nélkülözhetetlenné váló pénze nem lesz, 
nem megy az iparosnak, nem lesz for-
galma a kereskedőnek, s igy az ország 
összlakossága érzi következményeit a 
kormányzat elhibázott intézkedéseinek. 

Nagyoa szeretik hangoztatni, hogy 
sz általános drágaság okozója a mező-
gazda, de ez nem igaz. A mezőgazda csak 
egyik sajnálatos áldozata az abnormís 
állapotoknak, hisz a nagy pénz, amit 
állataiért, terményeiért kap, apró pénzzé 
zsugorodik össze az áltaiános drágaság 
közepett. A drágaság okozója, gyár 
iparunk nincsensége, valutánk folyton 
ingadozó, rossz állása, s a vállainkra 
nehezedő súlyos terhek sokasága. Nem 
kell statisztikusnak lenni annak, aki 
meg akarja állapitani, hogy mily szá-

zalékban emelkedett az ipari és keres-
kedelmi cikkek ára, B mily százalék-
ban az őstermelők által a piacra do-
bott értékek ára. Áll ez különösen a 
mezőgazdasági termények árára. Most 
ha tekintetbe vesszük az előállítási 
költségeket, a megszázszorosodott ál-
lami terheket, a mezőgazdákat érintő 
szemrehányás meggondolatlan vádasko-
dássá zsugorodik össze. 

Ebben az országban akkor  ICBZ 
helyre állva a rend, lesz nyugalom és 
megelégedettség, mikor nem gördül 
akadály az áruk forgalma  elé, amikor 
ledülnek a tiltó korlátozások, szabad 
versenyben az árak helyesen eligazod-
nak, • főleg,  mikor mindenki megta-
lálja a megélhetésnek azt a biztos bá-
zisát, amely mellett nem kénytelenit-
tetik arra, hogy vagyoni állapotának 
megbillent egyensúlyát a pillanatnyi 
eiőny teljes kiaknázásával igyekezzék 
helyébe visszazökkenteni. v- í . 

Levél 
a „Hargita" Elnökségének! 

Kedves Elnök Url 
Nem tudom, vájjon nem veszi-e 

rossz néven, hogy ugyanaz a Pista 
bácsi, aki csak zenei és festészeti 
ügyekbe szokott bele kontárkodni, s 
akit még sohasem láttak a football 
pályán izgulni, most azt a bátorságot 
veszi magának, hogy a „Hargita" 
Sport-egyesülettel veszekedjék ? 

Lám, ön mosolyog 1 Bizonyára arra 
gondol, hogy Pista bácsi a hivatalán kivül 
nem is tud és nem is szokott vesze-
kedni. Dehogy nem! Például most is 
veszekedni akarok. Nem a football-
versenyek miatt, mert ahhoz mégany-
nyit se konyítok, mint az a bizonyos 
hajdú a hangszerkészitéshes, s nem is 
a „Hargita" uszodája miatt, mert 
hiizen már alig várom, hogy melegebb 
napok jöjjenek s ismét fürödhessek  a 
kellemes és kényelmes uszodában, ha-
nem azért, mert a „Hargita" Sport-
egyesület, hogy ugy mondjam: hűtlen 
az ő gyönyörűen hangzó szép nevéhez 
és nem műveli a fportok  egyik leg-
szebb ágát: a turista-sportot. 

Legalább nekem nincs tudomásom, 
hogy a „Hargita"-nak volna egy tu-
rista-alosztálya, amely a testet és lei-
ket üdítő társas kirándulások rendo-
zése, a (uristáskodás organizálása, s 
az arra való nevelés terén fejtené  ki 
tevékenységét. 

Pedig mily Bzép volna ennek az 
alosztálynak a hivatása, működési 
kört! Elsősorban ebbe az alosztályba 
össze kellene gyűjteni a gyakorlottabb, 
lelkesebb turistákat, s felolvasások, 
újságcikkek, 8 a propaganda minden 
eszközével felrázni  a közönséget, a 
nemturisták&t nemtörődömségükből, s 
megmagyarázni, hogy mi is az a tu-
ristaság. 

Mert sokan azt hiszik, hogy ha 
reggel kimennek a „Páp-kert"-be 
avagy a nCsicser-aljá"-ba, B délre már 
annyi szeszt vettek magukhoz, hogy 

este a hullaszállítóval kell őket haza 
hozni, akkor már turisták. 

Mások meg azt hiszik, hogy a 
turistéskodás lényege abban kulminál, 
hogy minél rongyosabb, kepottabb ru-
hába öltözzünk, s addig gyalogoljunk, 
amig a nyelvünk kilógási méretei ve-
tekednek egy, a nyáj összeterelése 
után pihenni szándékozó, jóravaló 
kuvaizkutyáéval. Nem helyes sem az 
egyik, sem a másik felfogás.  Épp az 
volna a turista-alosztályoknak a célja 
és feladata,  hogy az érdeklődőket lassú 
trainirozással, fokozatosan  szoktassa a 
nagyobb kirándulásokhoz. Az első-
második vasárnap egy közeli kirándu-
lást rendezne 1—2 érai gyaloglással 
(Cíicser, Budvár, Reztető, stb ), ké-
BŐbb 3—4 órás, félnspos  kirándulást, 
azután egy napost és igy tovább. 
Mindegyik kirándulás vezetését as al-
osztály egy-egy gyakorlottabb turis-
tája vállalná el, aki teljeBen ismeri az 
illető vidéket, az odavezető utat, an-
nak minden szépségét. A helyi lapon 
kivül a város különböző pontjain fekvő 
4—5 üzlet kirakatában már pénteken, 
vagy szombaton reggel megjelenne a 
hirdetmény, amely pontosan tartal-
mazná, hogy kinek a vezetése mellett 
hová rándulunk ki, mikor indulunk, 
mennyi óra a gyaloglás, mennyi a vo-
nat vagy kocsi-költség és mikor érke-
zünk vissza. Például mily nagy lett 
volna az örömöm, ha tegnap délután 
a következő hirt olvastam volna az 
újságban: 

A „Hargita" Sport-egyesület tu-
rista-osztálya vasárnap, f.  hó 15 én 
délután társas kirándulást rendez a 
„Szarkakó"-höz. Gyülekezés: a Kő-
kereszt-téren. Indulás: délután 2 
érakor. Gyaloglási idő: 3 óra. Visz-
szaérkezés a kőkereszthez este V»9" 
kor. Vezető: Flló Ferenc dr. 

Ugyebár ebből a pár sorból min-
denki kiolvashatja, hogy Bem vonatra, 
sem kocsira kiadása nincs, elég ha 
egy jó ozsonnát tsbz a hátizsákba, s 
pont 2-kor ott vau a kőkeresztnél csa-
ládjának mindazon tagjaival, akik 3 
órát tudnak egy délután gyalogolni. 
A többi jön magától. A kőkeresztnél 
jókedvűen gyülekező természet-kedve-
lők között bizonyára akad egy-két jó 
ismerése, ha nincs, akkor bemutatko-
zik a többi turistáknak, s azokkal 
kedélyesen eldiskurálva kisétál a mese-
szép Szarkakőhöz. Nem azért mintha 
még nem lett volna ott, hanem azért 
mert a szabad természetben való gyö-
nyörködés, a szép mezők, erdők, he-
gyek között való barangolás, a friss 
tiszta levsgő élvezése százszor többet 
ér testünknek és lelkünknek, mint 
Udvarhely összes korcsmái és „lebuj" ai. 
Lám Filó Frânezi is alig várta a sza-
badságát, s amikor éa e sorokat rovom, 
ő már & Tusnád fürdő,  s a Szt.-Anna-tó 
szépségeiben gyönyörködik, egy 7 na-
pos gyalogkiránduláson. 

A távolabb fekvő  természeti szép-
ségeket társas kocsi vagy társas-auto-
mobillal lehetne felkereBni.  Hiszen ha 
sokan vesznek részt a kirándulásban, 
igazán kevés fizetni  való esik egy egyre. 



Próbálja meg Elnök Ur I Szervez-
zék meg ezt az alosztályt, hiszen oly 
sok lelkes turista és természetbarát 
van ebben a városban, hogy az ered-
mény biztos. A megye gyönyörű ter-
mészeti Bzépségi pedig igazán megér-
demlik, hogy az az egyesölet, amely a 
fiatalság  egészséges testi nevelését, s a 
sport minden ágának művelését tűzte 
ki célul, s amely az „ép testben ép 
lélek" gyönyörű jeligéje mellett a 
„Hargita"  nevet irta a zászlójára, ösz-
szegyűjtse s egy életképesen megszer-
vezett egyesületbe, alosztályba tömö-
rítse a megye összeB turistáit, termé-
Bzetkedvelőit. 

Aki mer, az nyer 1 
A viszontlátásra: Pista báosl. * 

(E cikkünk kiszedése után, lapzárta 
felé  kapjuk a kellemes véletlenül éppen 
idavágó hirt, hogy fc  Hargita választ-
mánya a jövőre felvettaprogrammjába 
a turisztikát is és ha ai idő is kedvez, 
az első kirándulás f.  hó 28-29 ikén 
lenne, amelyre egyleti tagokon ki-
vűl idegen résztvevőket is sziveien 
lát a vezetőség. Az előre tervbevett 
utl programm a homoródalmási bar-
lang — Szentkeresztbánya és Homo-
ród-fürdő  bejárása lesz. A szombat-
vasárnapra terjedő tura aok szépet 
igér s az eszme igen helyén való a 
sportszeretet terjesztésére). 

Gyepesedülik. 
Ha ügyes-bajos dolgaink intézése 

céljából megfordulunk  hazánk délibb 
városaiban, sajnálkozással állapítjuk 
meg, hogy a köztisztaságra általában 
kevesebb gondot fordítanak,  mint kel-
lene. Az erdélyi városok e tekintetben 
kétségtelenül előbb állanak. Mig ott a 
házi Bzemetet és eldöglött állatokat 
egyaránt az utcára dobják, a levágott 
majorság elhasználhatatlan részeivel 

együtt, addig nálunk féltő  gonddal őr | 
ködtek, hogy még az utcák szélei is 
meglegyenek tisztítva: a gyepszéleket 
alkotó fü  dudva felverésétől,  házi éi 
utcai piszok felgyftlésétől.  Ma azonban 
a gyepesedés sok utcában csaknem az 
ut közepéig hatolt, az udvarokat min-
denfelé  dudva verte fel,  akárcsak & 
regáti lakatlan telkeket; a sáncok uzé 
lei megkékültek a takaritatlanság foly-
tán a piBzkos viz lerakodásaitól; az 
utcák, udvarok nyakig uiznak a sze 
metesBégben; az iskolák udvara ellen-
szenvessé vált a gyom, dudva urrále-
vése miatt. S mindez csupán azért, 
mert az emiitett területek gazdáinak 
az ez iránti érzéke is kezd aláhanyat-
lasi. 

Még egy-két évvel előbb a lakók 
udvaraikat és házuk elejét minden ut-
cában megseperték, ha a hatóság erő-
szakolátára is, de tisztán tartották, ma 
pedig inkább kidobják a döglött macs-
kát, kiöntik nagy óvatossággal az éj-
jeli edényt is az utcára, kieresztik a 
gazdaságot folytatók  a trágyalevet az 
utcára, hogy szagolja inkább az egész 
városi közönség, mint csak egy ember: 
a gazda. Aki még a tisztaság iránti 
vágyát nem akarja elhalni engedni, az 
az udvarán és kapuja előtt a füves 
területet, azaz az azon levő gyepet be-
hinti méBztejjel. Ez is valami, legalább 
intő, figyelmezteti  jel a köztisztaság 
felett  őrködő hatóság részére. Az or< 
szág minden részéből az iskolák ta-
nulói tanáraik vezetése alatt kirándu-
lásokat tesznek; egyik-másik csapat 
ide is ellátogathat, sőt más idegen 
egyén is megfordul  néha városunkban, 
legalább ezekért tegyük meg, hogy se-
perjük meg, gyomtalanitsuk utcáinkat, 
udvarainkat, közintézményeink környé-
két, elsősorban a városháza és a,többi 
hivatalok udvarát és lépcsőházát. 

(Utazó.) 

SPORT. 

Nagy érdeklődés előzte meg as 
M. S. E.—Hargita-mérkőzést. Még nö-
velte a mérkőzést körülvevő izgalmat 
az a hír, hogy az M. S. E. megelőző 
napon 7 :2 gólarányban fölényes  játék 
után megverte a Keresztúri Athlatikai 
Clubot. Itt azonban nem birt megfe-
lelni a hozzáfűzött  reményeknek. Az 
előző napi meces fáradtlmaí  után sem-
miképpen sem mutatkozott méltó el-
lenfélnek  a jó formában  levő Hargitá-
val Bzemben s már a mérkőzés első 
pereai megpecsételték Borsát. A mér-
kötés mindkét half  time-ében a Har-
gita a többet támadó fél.  Az M. S. E. 
játékába csak a második félidő  hoz ke-
vés lendületet, mikor is többféle  ked-
vező körülmény közbejöttével sikerül 
2 goallal megjavítani vaz eredményt. 

Az első félidőben  gyors és szép 
játékkal 4 goalt ér el a Hargita, me-
lyek közül egyet 11 esből P. Zakor, 
hármat pedig a centerposzton játBzó 
Egyed lőttek. 

A második félidő  talán még na-
gyobb eredményt is hozhatott volna, 
de az első félidő  nagy goalszáau ered-
ménye után ugy a biró, mint a játé-
kosok meglehetős jó kedélyüen fogták 
fel  a dolgot 8 az M. S. E. igy 2 goal-
hoz jutott B beállította a 4:2 vég-
eredményt. 

A Hargita kapuját ezúttal a Bécs-
ből visszatért Löbl védte. Sokat kell 
még treníroznia, mig régi formáját  is-
mét visszanyeri. 

Vasárnap, 15-én d. u. 5 órakor 
igen szenzációs mérkőzés lesz a kolle-
giumkerti pályán. A helybeli orvosok 
és gyógyszerészek, illetve orvos- és 
gyógyszerósztan hallgatók alkalmi vá-
logatett csapata fog  a Hargita eleő 

csapatával mérkőzni. A mérkőzésen az 
orvos-gyógyszerész csapat következd 
felállításban  fog  előreláthatólag szere-
pelni : 

Zakor 
ervost. halig. 

Kist Ferencxy 
gyégyK. gjógyws. k. 

Nímeth Bolymouy Loets 
gyógysi. h. gyógysi h. gyógy»*, k. 

ZsigmondoTits Szakát* Egyed . . . KOBM 
gyógjM- h. gy. k. gy.h. gj.h. 

A bal összekötő posztja még nincs 
^-véglegesítve; valószínű, hogy vagy 
BShm dr., vagy Lootz II. é. ervost. halig, 
fogják  betölteni. A mérkőzés több ol-
dali érdekességgel kecsegtet. Először, 
mint közjótékonysági mérkőzésre hiv-
juk fel  rá a közönség figyelmét,  mert 
a mérkőzés összjövedelmét az uj foot-
ball pálya teljesen modern nívóra eme-
lésére fordítják.  Misréizről padig az 
orvos-gyógyszerész csapat által lövendd 
goalok ígérkeznek érdekeinek, mi-
vel bizonyára igen egészséges goalok 
lesznek. 

F. hó 22 én a Hargita első csa-
pata Nagyenyeden fog  a Nagyenyedi 
Torna-Kör football-csapitával  barátsá-
gos mérkőzést játszani, miután a H. 
T. E. választmánya elfogadta  az N. 
T. K. meghívását. 

Újra megalakult a Hirgita „O'd-
boy" csapata B valószínű, hogy egy-
két hiányzó játékos pótlása után a köz-
kedvelt csapat már a közeljövőben is 
derűit hangulatot fog  kelteni sport kö-
zönségünk körében. 

Teljesen elkészült a Hargita má-
sodik tennisz pályája a kollegium-kert-
ben, B amint értesülünk, a szép kis 
pályát, mely a kettő közül a jobbik, 
11-én már át is adták a forgalomnak. 

- b - r . 

Az árvák. 
Életerős, ügyes, szorgalmas ko-

váesiparos volt futai  koromban Do 
náth János Etédsn. Boldog családi 
életnek örvendett, de 4 fia és két 
leánya lévén, keresményéből bizony 
vagyont nem gyűjthetett. 

Hirtelen elhalt még élete virág-
jában, s özvegye varrásból tartotta 
fönn  még kiskorú gyermekeit. Pista, 
a nagyobbik fiu már kitanulta apja 
mellett a kováosipart, Domokos a mi 
sodik fiu is rávert a nagy pöröllyel, 
de még inas volt, s igy szabaduló le-
velét egy idegen műhelyben szerez-
hette meg. Jinos, a harmadik fiu még 
esak a kis kalapáccsal próbálgatta a 
patkószeg- csinálást, többnyire csak a 
fújtatót  ringatta, hogy élessze a kohó 
tűzét. Ltczi, a legkisebbik fia még a 
községi iskola tanulója volt. A két 
leány segített anyjuknak a varrásban. 
Mindenik gyermek örökölte apjuk és 
anyjuk ügyességét, szorgalmát, s még 
idejében megfelelő  férjet  is kapott a 
két leány. 

PiBta sor alá kerülvén, a maros-
visirhelyi honvédhuszároknál a kovács-
műhelybe osztatott be, de szorgalmi 
iltal nemsokára, mint őrmester-fegy-
verkovács annyira vitte, hogy lete-
hette a kezelótiszti vizsgát is éa had-
nagy lett, kezelőtiszt. 

Domokos fölszabadulása  után a 
diósgyőri vas- és acélgyárba jutott be, 
B katonai kötelezettségének is eleget 
téve, a krompachi vasgyárba ment. Itt 
az öreg kapusnak egyetlen leányát 
feleségül  vette, de honvágya a Szé-
kelyföld  felé  vonzotta, B néhány év 
multán rábirta apóaát, hogy önálló-
sítsák magukat; megtakarított pén-
zükkel szerezzenek malmot. 

Az öreg, mir nyugdíjba lépvén, 
engedett veje kérésének, egy vízimal-
mot vettek egyik Nyiridmenti kés-
ségben, melyből, társulva a már fő-
hadnaggyá lett, de a katonaságbél ki-
lépett Pistával, jó forgalmú  mttmal-
mot építettek, s ma már mümolnárok, 
maguk urai. Lacit, a kisebbik fiút 
anyja az udvarhölyi ref.  kollégiumba 
vitte, ahol szorgalmasan tanult ötidlk 
osztályos korig. Ekkor azonban az 
egyik tanirjuk elleni tüntetés alkal-
mával az illető tanár ostorhegyre 
fogta,  s az elkeseredett fiu  ott hagyta 
a kollégiumot, elment egy falusi  kör-
jegyzőhöz írnoknak. 

Egy szovitai nyaralisom alatt 
anyja elhozta hozzim, s kért, hogy 
beszéljem ri a fiút  félben  hagyott ta-
nulásinak folytatisira. 

— Máshol, örömmel, szorgalom-
mal tanulok, de Udvarhelyen soha, 
mert az illető tanár még most is ott 
van, s ott lesz. Bosszúálló, tulszigora 
elüldözött; utálom a bosszúálló embe 
reket, látni sem akarom, — azt fe-
lelte a fia. 

Bevittem Marosvisirhelyre azon-
nal. Bemutattam egy pir ismerős ta-
nár barátomnak; megígérték, hogy a 
konviktusban ingyenes étkezést kap, 
fölveszik.  Igy végezte a gimniziumot. 
Érettségi után a theologiát a debre-
ceni kollégiumban végezte, s kiplin 
lett, de ő is vágyott székely rokonai 
felé,  s ma harasztkereki ref.  pap, csa-
ládos ember. 

Igy esak Jinos volt még bizony-
talan helyzetben már a tizennyolcadik 
éve felé  közeledve. Anyja kérésére Mis-
kolcon helyeztem el, Viszlay lakatosmes-
ternél két évre, hogy a katonáskodás előtt 
még fölszabadulhasson.  Ámde a mester 
bizonyos összeg pénzt követelt és hogy 
ruházattal is ellássuk a fiút,  aa ipar-

iskolai költségeket is hordozzuk. 
A szükséges tanszerekkel elláttam, 

anyja ruhásta, a mesternek fizetendő 
összegnek felét  kieszközöltem a ma-
rosvásárhelyi kereskedelmi és iparka-
marától, a másik felét  magamra vil-, 
laltam én; ennek felét  megtérítette a 
fiúnak  egy nagybátyja, a másik falét 
később, fölszabadulása  után megtérí-
tette keresetéből János. Két év alatt 
kitanulta a lakatos mesterséget. Ko-
lozsvárra került az illamvasuti mű-
helybe, mint iparos-segéd. 

Magánszorgalommal letette a pol-
gári iskola négy osztályából a vizs-
gát, asután a gépkezelői vizsgát, 8 
mint mozdonyvezeti az illamvasutak-
nil nyert alkalmazist. Megnősült, ma 
öt leinygyermek apja ; a rikosi ren-
dező pilyaudvarnál, mint mozdony-
felügyelő,  havi 24 ezer korona rendes 
fizetést  élvez. 

Űrnapján találkoztam vele. Szabad-
napja lévén, fiamnak  nyári lakására 
jött ajtózárakat igazítani, ssives vi 
szonzásul, hogy fiam  egyik leánykáját 
bevétette azon magyar gyermekek közé, 
akiket kivittek Hollandiába nyaralni. 
Láttam arcképes igazolványát, mely 
szerint a magyar államvasutak vona 
lain, gyors, személy, tehervonatokon 
második osztályban és gépein és moz-
donyain díjtalanul utazhatik, amellett 
a vasúti alkalmazottaknak járó ked 
vozményekben, — jutányos áron be-
szerzendő fűtőanyag  és élelmiszerek-
ben részesül. 

íme a székely kitartás és életre-
valóság. A szorgalom és ügyesség biz 
tositja jövőnket, s ha elzárják előme-
neteli utunkat az iskolákban, marad 
még tér számunkra az ipari pályán, 
hol biztos jövőt találhatunk. Ne csüg-
gedj székely 1 Ború után derül az ég 

Gagyl Sama. 

HÍREK. 
Jalias 14. 

A ref.  kollégiumba 
a főhatóság  rendelkezése alapján az 
1923—24. tanévre való beiratások  ju-
lius 15—30 ig eszközlendők. 

A főgimn.  I. osztályába véglege-
sen csak prrftestáns  vallású (ref.,  ig. 
evang. és unitárius) tanulók Írhatók be, 
más vallásúak, akik magukat az inté-
zetbe felvétetni  akarják, az igazgató-
ságtól adandé blanketták kitöltése mel-
lett kérjék felvételüket  s kérésüket 
adják be az igazgatósághoz. 

A II—VIII. osztályokba a régi ta-
nulók,  bármilyen vallásúak  is egyszeri 
jelentkezés utján akadálytalanul fel-
vehetők véglegesen. 

Magántanulók egyelőre — a kér-
dés végleges elintézéséig — nem irat-
hatók be, csak előjegyzendők. 

Mivel leánytanulók  rendeseknek 
a fiugimnáziumba  nem vehetők fal, 
visszaállítják apólgári-lsányiskolát,  ugy, 
amint ezelőtt két évvel volt s ebbe az 
I. oszt. leánytanulók a fiugimnázium 
I. oszt.-ra nézve fennebb  közölt felté-
telek mellett, a II—IV. osztályúak 
pedig minden korláto$ás  nélkül felvé-
tetnek. 

Beiratások  július 15 —30-ig na-
pánként d. e. 9-10ig az igazgatii 
irodában eszközöltetnek. 

Nagyon kívánatos, hogy akik ma-
gukat az intézetbe felvétetni  kívánják, 
ezen idő alatt okvetlenül iratkozzanak 
be, illetve kéréseiket a nem protestáns 
vallású tanulók adják be. 

V—VIII.  osztályú leánytanu-
lók  felvételre  elöjegyeztetnek.  Rímélhető 
az engedély arra, hogy magántanulók-
nak  felvehetők  s ebben az esetben va-
lószínűleg nem lese akadálya annak 
sem, hogy a tanórákra bejárhassanak, 



ami a tanulmányok végzését s a vizs-
gálatra való előkészülést biztosítja. 

Ezért az előjegyzés  ezek részéről 
is — a saját érdekükben — nagyon 
ajánlatos. 

A kollégium igazgatósága részle-
tes tájékoztatással minden ügyben kész-
séggel szolgál. 

Tanár i kinevezés. Majlálh 
Gusztáv gróf,  erdélyi r. kath. püspök 
Csíki Péter helybeli segédlelkészt és 
okleveles vallástanárt a róm. kath. fő-
gimnáziumban üresedésben levő vallás-
tani tanszékre rendes tanárrá nevezte 
ki. A püspöki kinevezés méltó egyént 
árt. Ciiki Péter eddigi bu?gó működé-
sével méltán megérdemelte a tanárrá 
való kinevezést. Kinevezéséhes őszin-
tén gratulálunk. 

Házasság . Aurelia Crăciun  és 
Radu  Trsian alezredes házasságot kö-
töttek városunkban. A bájos fiatal 
menyasszony leánya a rendőrprefec-
tusnak. 

Tiszti főorvos-változás  a 
vármegyénél . Comsa dr. vármegyei 
t. főorvost  nyugdíjazták, helyébe Sirbu 

. János dr. zsidvei körorvost nevezték 
ki Udvarhelyvármegye tiszti főorvossá. 

Halálosáé. Antal József  né Sipos 
Veronika, 28 éves korában, f.  hó 9 én, 
városunkban, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja, 
nagy részvét mellett temették. 

Korponai  Károly 58 éves korában, 
folyó  hó 11-ikén Székelyudmhelyen 

-elhalt. 
Éltető  Lijos f.  hó 11 ikén, 49 

éves korában elhunyt városunkban. 
A bordosi jégkárosultak ja-

vára összesen begyült 20600 leu ado-
mányt a vármegye alispánja kukorica 

-formájában  a mult hét folyamán,  a 
saját jelenlétében osztatta ki. 

A ref.  kol leginmban az érett-
ségi vizsgálatot  julius 6—7 ós 9—10 
napjain tartották meg. A vizsgálaton 

'Gyárfás  Pál dr. főgondnok  és Nagy 
Kálmán gondnok elnököltek ; a kormány 
részéről a kultuszminiszter megbízásá-
ból Ju'iu Maior, balázsfalvi  professor 
volt jelen, mint kormányképviselő. Az 
írásbeli vizsgálat alapján Bzóbeli vizs-
gálatra bocsáttatott mind a 33 jelölt. 
A szóbeli vizsgálat eredménye a követ-
kező : Jelesen  érett 4: Szabó Judith, 

/Péter Endre, Sipos Bála és Sipos Géza;;'o7 
érett 9: KovácB Irma, Kovács János, Der-

.zsy Sarolta, Lőrincz - Albert, Hinléder 
Fels Zoltán, Kovács Erzsébet, Kelemen 
Károly, Elekes Andor, Ferenez Antal, 
Molnár Aladár, Szőcs Károly; érett  9 : 
Pálfi  Károly, Pité Mihály. Barabás Jenő, 
Jeszenszky Árpád, Nagy Endre, Keresz-
tes Kálmán, Anderlik Dénes, Farkas 

-Gábor, Gazda István, két hónapra ja-
vitó vizsgálatra egy tárgyból vissza-
vettetett 6, egy évre ismétlő-vizBgálatra 

3. A görögnyelvből kiegészítő-vizsgá-
éi latra jelentkezett 8 Ijbeologus; ezek 

közül 5 érettnek nyilváníttatott, míg 
-3 két hónapra javító vizsgálatra uta-
síttatott. 

As addigi fegyvertartási  en-
gedélyeket egy ujabb miniszteri ren-
Uelet mind érvényteleneknek nyilvání-
totta, a akinek ilyen engedélyre van 
szüksége, azért a régi engedély és er-
kölcsi bizonyítvány alapján újra kell 
folyamodnia.  Az uj engedélyek kiadá-
sára a városban a prefectusi  hivatal, 
a járásokban a főszolgabíró  az illeté 
kes. Az engedély dija (áprilistól az 
év végéig számított) 9 hónapra 8 leu, 
a vadászati engedélyé 75 leu. Kutyák 
után a f.  évre 19—750 leuig menő adó 
fizetendő,  használat és fajták  szerint. 
Aki vadászfegyvert  önvédelmi célra 
akar tartani, kérvényét a vadászati fel-
ügyelővel (Szabó Gábor alispánnal) 
kell láttamoztatnia. Revolverek, régi 
emlékfegyverek,  kardok, stb. tartására 
külön igazolványt 2 leu 50 bani bélyeg-

g e l felszerelt  kérvény éa erkölesi 
bizonyítvány alapján lehet Bzerezni. Itt 

emiitjük meg, hogy a prefecturára  csi-
nos vászonkötésü, a vadászati enge-
dély tartására alkalmas és a törvényt 
tartalmasé vadászkönyvecskék érkeztek, 
melyek ott 25 leúért szerezhetők meg. 

Áthelyezték a 105/106. gya-
logezredet városunkból Brassóba. Az 
ezred a napokban már költözködött is. 
Helyébe, ugy halljuk, közelebbről egy 
nagyobb — az rgéez megyébe elosz-
tandó — csendőrszakasz jön, mBjd ké-
sőbb egy vadászezred. 

Halmágyl Barna: Utam cím-
mel városunkban, lapunk nyomdájának 
kiállításában egy csinos kötet verset 
adott ki. Az ismert nevü, érdemes 
poéta kötetét közelebbről ismertetjük. 
Ára 25 Ieu, kapható a szerzőnél és a 
könyvkereskedésekben. 

A katonatiszti pályára ké-
szülők érdekében a hadügyminiszter 
366—923. sz. rendeletével pályázatot 
hirdet oly tiszti tanfolyamra,  mely f. 
évi augusztus hó 5-ikétől 1924. évi 
juliüs 23 ig tart. A tanfolyamok  Nagy-
szebenben, Bukarestben és Jaşiban lesz-
nek. Résztvehetnek a legalább 7 gim-
náziumi osztályt végzett, 24 évet még 
meg nem haladott ifjak,  illetve azok, 
akik legalább 4 középiskolai végzett-
séggel, jelenleg is a hadseregben szol-
gálnak, mint altisztek (legalább káp-
lárok). A jelentkezőknek a tanfolyam 
megkezdése előtt felvételi  vizsgálatot 
kell tenuiök. Bővebb felvilágosítást  a 
városi tanács katonai ügyosztályában 
(6. sz. szoba) adnak. 

Közegészségügyi tanáoa ala-
kult városunkban, melynek tagjai: a 
vármegye alispánja, a tiszti főorvos  és 
Sipos államépitészeti hivatali főnök  a 
vármegye gyógyfürdőit  legközelebbről 
sorra vizsgálják. A Szejke-fürdő  vizs-
gálata ma szombaton történt meg. 

A város részére a kormány 
legutóbb 200 000 leü államsegélyt utalt 
ki, melyet a tanács a háztartási alapban 
kezeltet és fog  elszámolni. Remény van, 
hogy a kövezési célokra kért és Bür-
getett 1.800.000 leu államsegélyt is 
kiutalják. 

A Székely Dal egylet intenziv 
tevékenységet fejt  ki a dalkultura te-
rén, s hogy ezt beigazolja, a közeli 
országos dalosversenyen képzett és 
avatott vezetéssel lép a verseny dobo-
gójára, megerősödött karával. Nemcsak 
faji,  hanem városi kulturális érdek is 
fűződik  a testilet fényes  múltjához, 
mely kisvárosunk nevét sikeres szerep-
léseivel messze idegenben is ismertté 
tette. Az idéi versenyen leendő ujabb 
zászlóbontásakor, hogy a szükséges 
anyagi támogatást megszerezze, alapító 
és pártoló tagok gyűjtését határozta el. 
E lap hasábjain a közelmúltban erre 
vonatkozólag felhívással  fordult  a kö 
zönséghez, melyet ez alkalommal meg-
ismétel, kérve a műpártoló közönséget 
az erkölcsi és anyagi támogatásra. 
Lépjen be a tagok sorába, aki a szép 
éneket és zenét szereti s támogassa a 
régi testületet nemes célja elérésére 
irányuló szép törekvésében. Beiratkozni 
minden egyes dalárdistánál lehet. Ala-
pító tagsági dij egyszersmindenkorra 
300 leu, mely összeg 3 részletben is 
fizethető.  Pártoló tagsági dij évi 20 
leu, mely minden év május havában 
fizetendő.  A dalárda a versenydarabok-
ból különben jövő hó folyamán  na-
gyobbszabásu hangverseny rendezését 
tervezi. 

A Vasárnap i Ú j ság legújabb 
száma is bővelkedik a legváltozatosabb 
képanyagban. A bikeaádl orvoskong-
reeszus, a temesvári munkás-testedsö 
és a KAC legutóbbi sporteseményei, a 
kolozsvári festőnövendékek  kiállítása, 
a gyermekszépségverseny stb. stb. mel-
lett Nagyvárad társadalmának képét 
mutatja be a lap. A szövegrészben Be 
nedek Elek, Szabolcska Mihály, Paál 
Árpád, Pálffyné  Gulácsy Irén, Berde 
Mária, Kertész Mihály, Biró György, 
Molnár Sándor és mások szerepelnek 
novellákkal, versekkel, aktuális cikkek-
kel. A közkedvelt Fejtörő és Grafoló-
gia rovatok is nagy érdeklődésre tart-
hatnak számot. A Vasárnapi UjBág ki-
adóhivatala kívánatra készséggel küld 
mutatványszámot. 

A felnőtt  leányok kongregá-
ciója julius 7-én tartotta ünnepélyes 
évzáró gyűlését, amely alkalommal Fa-
zekas Gáspár vezető tanár mondott 
nagy figyelemmel  hallgatott, tartalmas 
megnyitó beszédet. Kovács Gabi igen 
Bzépen szavalt. Az év történetét gon-
dos jelentésében Mihály Ilus ismertette. 
Soó Kató igen sikerülten adott elő egy 
melodrámát Szabó Ilus művészi kísé-
rete mellett. KedveB volt Bogyor Rózsi 
éneke Hánn Manci hozzáértő zongora 
kísérete mellett, valamint Mihály Bözsi 
sikerűit szavalata ÍB. 

A legutóbbi borzalmas gyil-
kosság tetteseinek kézrekeritesére 
indított erélyes nyomozás közeli ered 
méoy reményével biztat. A.tanuk val-
lomása éR egyéb adatok alapján meg-
állapítható volt a gyilkosok egyikének 
a neve : Köllő János is, ki 32 éves 
csomafalvi  lakos, B szörnyű teuét két 
más társával követte el. Köllő legu-
tóbb is a tordai bíróság által, lopás 
miatt 2 évre elitélten, az enyedi fog-
házból szökött meg, 1 év és 3 hónap 
kitöltetlenül hagyásával. AZ elvetemült 
embernek, akit a legszélesebb körben 
nyomoznak, megszerezte az ügyészség 
a személyleirását is. E szerint termete 
165 ca., haja gesztenyeszin, szeme kék, 
3 foga  hiányzik, ezenkívül különös 
ismertető jele, hogy hiányzik jobb keze 
mutató ujja is és a bal láb felső  ré 
széu gránátlöfés  által okozott sebfor-
radás van. 

Vásár i lopás. Barkóczy Albertné 
idevaló lakos a julius 6 iki keresztúri 
vásáron törülközőket vásárolt, miköz-
ben több «int 8000 leüt tartalmazó 
táskája eltűnt. Segítséget kiáltott B 
gyanúja egy, a közelében olálkodó em-
berpárra irányulván, akit több tanú 
szintén látott gyanúsan ott settenkedni, 
ez alapon a csendőröknek sikerült Ba-
lázs György és Buta Lina kiskapusi 
cigányokat elfognia.  Bennük Barkóczyné 
s a tanuk a tetteseket felismerték. 
Bűnösségük annál is inkább bizonyos-
nak látszik, mert Buta Linának az 
anyja is hírhedt vásári tolvaj, ki Nagy-
szeben vidékén gyakran követett el 
hasonló üzelmeket. A pénz és a táska 
azonban nem került meg, azzal való-
színűleg a tolvajok harmadik társa to-
vább állott/. 

Harc ias asszony. Sándor Gás-
pár fenyédi  lakos és Péter Ignácné, 
valamint enaek Margit leánya össze-
vesztek. Eközben Péter Ignácné vas 
villával Sándor Gáspár balkezét erő-
sen megszúrta; a seb, ha fertőzés  nem 
történt, 14 napon belül meggyógyulhat. 

Megint a közbiztonság bi-
zonytalan voltáról hallottunk panaszo-
kat. A legutóbbi-csíkszeredai vásáron 
városunkból több iparos vett részt, 
kik péntek délután hazafelé  indultak. 
A Ho morédfürdótól—C  jkendtetőig tartó 
útrészen az utolsó szekérről Dsrvai 
Dánielné 40—50 ezer leu értékű csiz-
mát tartalmazó, nagy ládáját közben 
ismeretlen tettesek, kik az esti sötét-
ben bizonyára lesben álltak, leemel-
ték, ugy hogy előbb a ládát tartó 
vastag köteleket elvágták. A károsult 
a m&réfalvi  csendőrségnek azonnal je-
lentéit tett, s az erélyesen nyomoz. 
Kívánatos lenne, hogy e folyton  meg-
ismétlődő lopások, utonállások tette-
seit végre csakugyan megkerítsék, 
mert a bizalom közbiztonságunkban 
erősen kezd megrendülni. Ugyanilyen 
hatása van az olyan hírnek is, ami-
lyent ssintén legutóbb hallottunk, s 
mely szerint egy a Budvár erdejében 
a lövő-tér felé  sétáló polgártársun-
kat a napokban 3 katonaruhás, ren-
detlen külsejű, ett iddogálva mulató 
alak támadta meg, akiktől csak hosz-
szabb buzalkodis és könyörgés után 
tudott szabadulni. 

Az „Esperanto" újság közli, 
hogy julius 30 tói aug. 5 ig Malmöben, 
aug. 11—19-ig Reichenbergben, ftug. 
26 tói szept. l-ig Nürnbergben nagy-
szabású nemzetközi minta vásárok és 
kiállítások lesznek. Julius 27—30-ikáig 
Temesváron a III. romániai Esperanto 
kongresszus és nagy ünnepségek a kül-
földi  esperantisták tiszteletére. 

Egy jobb házból való fiu  tanulónak 
felvétetik,  ellátással: Szabó Ölön 

borbély és fodrászüzletében. 

KÖZGAZDASAG. 
A sok borús, ködös idő után 

végre melegebb napok köszöntöttek 
be, bár az éjjelek még mindig szokat-
lanul hűvösek, de ez az időjárás a 
termények fejlődésére  nem hátrányos. 
Az elmaradt zab, tavaszbuza és árpa-
vetésekben az esőzés után némi fejlő-
dés észlelhető, — bár az üszög a f. 
évben nagy mennyiségben mutatkozik. 
Az őszbuza csakhamar sarló alá érik, 
elég jó termést Ígérvén. A törökbusa, 
fóleg  jobb helyeken, ezideig kitűnő, 
veteményben az igen elszaporodott 
csiga tett számottevő kárt. Az anya-
széna, kivéve a hegyi kaszálókat, nagy 
részben be van takaritva, közepes ter-
mést adott, bár a szárazság folytán 
igen sok helyen a széna katángos. A 
lóher és lucerna második termése 
gyenge, a magnak meghagyott táblák 
Bárgulnak a fecskefonáltól  (aranka), 
nim dicsérvén gazdájukat. Sokan kö-
zönyösen 'nézik elhatalmasodását, pe-
did nemcsak kárunk van belőle, de 
jövő jövedelmi forrásunk  egyik meg-
ölője lesz az aranka. Miképp várhat-
juk, hogy lucerna és lóhere magtermé-
Bünk tömege vevőt találjon, amikor 
azok tisztasága érdekében még a kis-
ujjunkat is alig mozdítjuk. Úgy va-
gyunk vele, mint a rossz korcsmáros 
a borával, jól megy neki, s borát 
addig vizezi, mig a kutya sem néz 
korcsmája felé.  Majd mikor magvaink 
nyakunkon maradnak — föleszmélünk. 

A mult keddi piacon buza, török-
buza 76—82 'leuban kelt el vékán-
ként; egyéb terményből alig volt föl-
hozatal. V—ó. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu (Síékely udvarhely) 

Meghivó. 
A kereskedelmi-áru, ingó-forgalmi  és 
Székely Juhturógyár ás Hizlalda R.-T. 
Olorhei Sz.-udvarhelyt, részvényeseit 

az e hé 22. vasárnap d. e. 11 órakor kexd&dS 

rendkiviili közgyűlésre, 
Konci Ármin elnök-igazgató emeleti iro-
dájába, Piata Regina Maria 15. számú házába 
tiistelettel meghívja az Igazgatóság. 

Tárgysorosat: 
1. Elnök-igazgató a folyó  évi elsó félévi  ftilet-

menetről: beszámolója. 
2 Ai ez év julius hó 15-dikéigi zárszámadá-

sok bemutatása. 
8. * részvénytársaság felszámolásának,  a ki-

vetett óriási adók miatti felszámolására  as 
igazgatóság és feldgyelóbizottság  kimondása 
és ezzel kapcsolatosan a gyár eladása iránti 

határozathozatal, 
• s Sgy fontosságára  nézve a t. részvé-

nyesek figyelmeztetve  meghivatnak. 
Koncz Á r m i n elnök-igazgató. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 458-1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Andorkó Józsefné  szül. 
Molnár Róza vargyasi lakos részéről 
az 1911: I. t.-c. 748. §. alapján elő-
terjesztett kérelem folytán,  a kapott 
értesítések szerint, 1915. évi január 
30 án az orosz fronton  a Kárpátokban 
meghalt, Andorkó József  veit vargyasi 
lakos boltnaknyilvánitása iránt az el-
járást a mai napon megindította és 
az eltűnt részére ügygondnokul dr. 
Ráduly litván ügyvéd odorheiui lakost 
rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéről értesít-
sék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt életben-
léte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jeleu hirdetménynek az 
„Ardealul Juridic" ban történt harmad 
szőri beiktatását követő naptól számi-
tott egy év letelte utáu a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizooyitás 
eredményéhez képest meg fogja  álla-
pitani. 

Oiorheiu, 1923 évi április 27. 
€ . Nicolescu s. k. h.-tanácselnök. 
A kiadmány hiteléül: Tosáry s. hiv. 
tisztviselő. 



Megérkeztek e legjobb minőségű gyapjúszövetek, 
bélésáruk, csodaszép fekete  és szines liberték női ruhákra és kabát-Mléseknek, ing-zefirek, 
kitfiuő  vásznak, siffonok,  bútor- és ágyhuzatok, kávés asztalteritők, törflközők,  paplan-glottok 
és vatta, sepsiszentgyörgyi szőttesáruk, nagyon szép gyapjudelének, férfi  nyakkendők, 
sapkák, zsebkendők. Férfi-szabók  részére nagyon ölesén vatirvászon és szabóvatta. 
L Ö B L M. üzletében, OdorMn, BuL Reg. Eerdinand (Kossuth-m) 25. szám. 

Keresek egy házvezetőnőt Odorheiu-

Udvarhelyre. Cin» a kiadóhivatal-
ban megtudható. 

Hirdetmény. 
Az Agr&r Takarékpénztár R.-T. 

Marosvásárhelyt Központi Igazgatósága, 
tekintettel Székelykereszturnak a megye 
székhelyéhezi közelségére, elhatározta 
a székelykereszturi fióknak  megszünte-
tését és annak f.  évi augusztus 15-vel, 
a székelyudvarhelyi fiókhoz  való beol-
vasztását. 

A fiókintézet  igen tisztelt betéte-
seinek és ügyfeleinek  f.  évi augusztus 
15 ig Székelykereszturon, azontúl pe-
dig Székelyudvarhelyen áll minden 
tekintetben rendelkezésükre. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 205/3—1921. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Székely Gábor telekfalvi 
lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. 
§. alapján előterjesztett kérelem folytán 
a kapott értesitések szerint, mint a volt 
22-ős honvéd hadsereg önkéntese, az 
orosz fronton,  2 golyótól találva meg-
halt, Pünkösd László volt karácsony-
falvi  lakos holtnaknyilvánitása iránt az 
eljárást a mai napon megindította és 
az eltűnt részére ügygondnokul Jánosi 
Gyula ügyvéd odorheiui lakost ren-
delte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéről értesít-
sék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt életben 
léte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridic" ben történt harmad-
szori beiktatását követő naptól számí-
tott egy év letelte után a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizonyítás 
eredményéhez képest meg fogja  álla-
pítani. 

Odorheiu, 24 Aprilie 1923. 
€ . Nieolescn s. k., h.-tanácselnök. 
A kiadmány hiteléül: Vozáry a. hiv. 
tisztviselő. 

Nr. G. 1057—1923. 

Publicaţiune de licitatie. 
Subsemnatul delegatul judecătoresc 

de ocol din Cristur, in senzul § lui 
102 de Lege LX. din anul 1881. prin 
ecsasta publică, că in urma decisului 
din anul 1923 de sub 510/2- -1923 al 
judocătoriei de Ocol din Cristur efep-
tuindu-se in Filiaş pentru «urna de 
12500 Lei şi acc. execuţiune de escon-
tentare in favorul  lor Fekete Mibai şi 
Coloman repr. prin dr. Fodor Boldi 
zsár advocat in Cristur, miscatoarele 
cuprinse şi snpracuprinse cu aceasta 
ccaziune şi preţuite in 5000 Lei şi 
anume 2 cai gelbin-ne vor vinde prin 
licitatie publică. Deci in urma deci-
sului de Bub Nr. G. 510-2—1923 Ju-
decătoriei de ocol Cristur pentru in-
cassarea pretenziunei de 12000 Lei 
stabilita pată la azi »ă decide termi-
nul de licitatie pe 27.  Jnlfe  1923 la 
orele 3 d. m. in Films şi la aceea 
cumpărătorii, se isainte cu sceea ob 
servere, că miscatoarele din sus in 
sensul art. de lege LX. din anul 1881: 
§ ul 107, 108, din partea celui mai 
sus, aceasta miscatoare se vor vinde 
şi sub preţul estimat. 

întrucât miscatoarele licitande sau 
cuprins şi supracuprins din partea al-
tor creditori £i aceştia şi-au castigat 
drept da escontentare asupra licitatiei 
in senzul § lui 120 al Legei LX. din 
anul 1881, se va efeptui  licitatia şi 
in favorul  lor. 

Cristur, la 10. Julie 1923. 
Mibai Szabó, delegatul judecătoresc. 

Veszek egy 100 kötetes Jókai-

könyvtárt (vászonkötéssel) és Pal-
ia s-lexi kon t. 

Eladó: „Műveltség Könyvtára" (6 
diszkötet), „A föld  körül," Gáspár 

Ferencz dr. (7 diszkötet), Tulipános 
Jókai-könyvtár (diszkötés), egy kézi 
permetező, egy olajfestmény  (tájkép) 
56/84 cm.) aranyozott kerettel és egy 
Íróasztal. Győrfi  I s tván Odorheiu, 
Fürdő utca 3. 
tmammmaamm mmmajmBMB/MBBMM 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
Odorheiuvármegyei közkórház ré-

szére szükségeltetik 600 m*bükk tűzifa, 
melynek biztosítására 1923 auguoz 
tus l - r e versenytárgyalás hirdettetik 
a vármegyei közkórhás irodahelyisé-
gébe. Iráibali ajánlatok fenti  ha-
tárnapig kisebb tételekre is elfogad-
tatnak. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 1111—1922. sz. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Dakó Sándorné szül. Pakot 
Róza részéről az 1911: I. t. e. 748. 
§ a alapján előterjesztett kérelem foly-
tán állítólag 1916 évi október bó 18-án 
a „Sósmező" meletti fronton  mint a 
volt osztr.-magyar 82 es regiment köz-
katonája eltűnt Dakó Sándor volt far-
kaslaki lakos holtnaknyilvánitása iránt 
az eljárást a mai napon meginditotta 
és az eltűnt részére ügygondnokul dr. 
Jodál Gábor ügyvéd odorheiui lakoBt 
rendelte ki. 

Felhivja a k. törvényszék az eltűnt 
hozzátartozóit s mindazokat, akiknek az 
eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, 
hogy a bíróságot vagy az ügygondno-
kot az eltűnt életbenlétéröl értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az ada-
tokat, amelyekből az eltűnt életbenléte 
megállapítható, mert ellenkező esetben 
a jelen hirdetménynek az ,Ardealul Juri-
dic"-ben történtharmadszori beiktatását 
követő naptól számított egy év letelte 
után a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredményéhez képest meg-
fogja  állapítani. 

Odorheu, la 1923 évi április 24. 
C. S ico lescn s. k., h.-tanácselsök. 

A kiadmány hiteléül: Vozáry s. hiv. 
tisztviselő. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 1112—1923 szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiu? törvényszék közhirré 

teszi, hógy Győrífy  Mártonné firtosmar-
tonosi lakos részéről az 1911: I. t.-c. 
748. §. alapján előterjesztett kérelem 
folytán  az állítólag 1917 évnek novem-
ber havában a csatatéren mint a volt 
osztrák-magyar közös hadsereg 82 es 
ezredének közkatonája eltűnt Bálint 
Lajos volt firtosmartonosi  lakos holt-
nak nyilvánítása iránt az eljárást a mai 
napon meginditotta és az aitllnt ré 
szére ügygondnokul dr. Bacző Albert 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az 
eltüntet és mindazokat, akiknek 
az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
v a n , hogy a bíróságot V 8 g y ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéröl értesít-
sék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt életban-
léte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridictl-ben történt harmad-
szori beiktatását követő naptól számí-
tott 3 hónap letelte után a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizonyítás 
eredményéhez képest meg fogja  álla 
pitani. 

Odorheiu, la 1923 évi ápr. 9. 
C. Jficolescu  h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Vozáry s. hiv. 
tisztviselő. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 484—1923. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Timár L«joBoé sz. Andrási 
Juliánná telekfalvi  lakos részéről az 
1911. I. t.c. 748. §. alapjáa előter-
jesztett kérelem folytán  az 1916. évi 
október 12 én a „Leánymezó" melletti 
ütközetben állítólag elhalt Andrási 
Gyula volt telekfalvi  lakos holtnak-
nyilvánitása iránt az eljárást a mai 
napon meginditotta és az eltűnt ré-
szére ügygondnokul dr. Finkér Béla 
ügyvád, odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék And-
rási Gyulát és mindazokat, akiknek az 
eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, 
hogy a bíróságot vagy az ügygondno-
kot állítólag elhalt életbenlétéről érte-
sítsék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatokat, amelyekből az eltűnt élet-
benléte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a jelen hirdetménynek az Ar-
dealul Juridic ban történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 
hó letelte után a nevezett elhalálozá-
sának tényét a bizonyítás eredményé-
hez képest megfogja  állapítani. 

Odorheiu, 1922. évi jun. 1. napján. 
31. 91. Popescu, tszéki biró. 

Pentru conformitate:  Burghardt , 
cancelist. 

Hirdetmény. « 
Odorheiuvármegye közkórházához 

több ápolónő, 2 mosónő s egy kony-
halány kerestetik, havi 300-350 leu 
fizetés,  ellátás stb mellett. Ajánlko-
zók a hivatalos órák alatt Bzemélyesen 
jelentkezhetnek. 

C 927/1922. szám. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Lukács Domokosné szül. 
Bálint Eszter firtosváralyai  lakos ré-
széről az 1911: I. t.c. 748. §a 
alapján előterjesztett kérelem folytán 
állítólag az 1914. évi szeptember ha-
vában az orosz fronton  Galíciában el-
tűnt Lukácsi Domokos volt tordátfalvi 
lakos holtnak nyilvánítása iránt az el-
járást a mai napon megindította és az 
eltűnt részére ügygondnokul dr. Váró 
Géza ügyvéd odorheiui lakost ren-
delte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéröl értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltűnt életbenléte 
megállapítható, mert ellenkező esetben 
a jelen hirdetménynek az „ Ardealul Juri-
dic"-bea történt harmadszori beik-
tatását követő naptól számított egy év 
letelte után a nevezett elhalálozásának 
tényét a bizonyítás eredményéhez ké-
pest megfogja  állapítani. 

Odorheiu, la 1923. április 27. napján. 
€ . Jíícolescn s. k., h. tanácselnök. 

A kiedmáiiy hiteléül: Vozáry, s, hiv. 
tisztviselő 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 376-1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Pető Dénesné szül. Köve-
csi Márta, nagygalambfalvi  lakos ré-
széről az 1911: I. t. c 748. §. alapján 
előterjesztett kérelem folytán  a kapott 
értesítések szerint, 1920 évi április 
20 án Novikutask városában Oroszor-
szágban, a bol mint hadifogoly  volt, 
tifuszban  meghalt Pető Dénes volt 
agyagfalvi  lakos holtnaknyilvánitása 
iránt az eljárást a mai nappn megin-
ditotta és az eltűnt részére ügygond-
nokul dr. S/entkovic-i János ügyvéd,, 
odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eitünt életbenlétéről tudomáiuk: 
van, hogy a bíróságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéröl értesít-
sék, egyszersmind közöljék azokat az 
adatókat, a melyekből &z eltűnt élet-
benléte megállapítható, mert ellenkező' 
esetben a jelen hirdetménynek az „Ar-
dealul Juridic"-ben történt harmadszori 
beiktatását követő naptól számított 3 hó-
letelte után a nevezett elhalálozásának 
tényét s bizonyítás eredményéhez ké-
pest meg fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1923. évi április 26. 
C. Wicolescu s. k. h. tanácselnök. 

A kiadmány hiteléül: Vozáry s. hiv. 
tisztviselő. 

Árverési hirdetmény. 
Str. Principesa Elisabeta (Bstblen-

ttca) 25. számú ház nyilvános árveré-
sen folyó  hó I S i k é n délelőtt 10 
órakor el fog  adatni. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 52—1923. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Vas Mózes homoródujfalusr 
lakos részéről az 1911: I. t.-cz. 748. 
§ a alapján előterjesztett kérelem foly-
tán a kapott értesítések szerint, 1919. 
évi október 4 én Romanotka (Rusia) 
városában, ahol mint hadifogoly  tar-
tózkodott, tifuszban  meghalt, Vas Do-
mokos volt homoródujfalvi  lakos holt-
naknyilvánitása iránt az eljárást a mai 
nspon meginditotta és az eltűnt részére 
ügygondnokul dr. Lukác-ffy  Eiek 
odorheiui lakosi rendelte ki. 

Felhivja a kir. törvényszék az el-
tűnt hozzátartozóit és mindazokat, akik-
nek az eltűnt életbenlétéröl tudomásuk 
van, hogy a biröságot vagy az ügygond-
nokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, 
egyszersmind közöljék azokat az adato-
kat, amelyekből az eltűnt életbenléte meg-
állapítható, mert ellenkező esetben a 
jelen hirdetménynek az „Ardealul Juri-
dic"-ban történt harmadszori beiktatását 
követő naptól Bzámitott egy év letelte 
után a nevezett elhalálozásának tényét 
a bizonyítás eredményéhez képest meg 
fogja  állapitan:. 

Odorheiu, 1923. ftpril  hó 24. 
G. Kicolescu s., kM h. tanács elnök, 
A kiadmány hiteléül: Vozáry,h. tisztv 

Kész butorraktér! 
%aaíaiaiamawwM*VBii/iJarBBmuMaBBBíaamBaaBBaBmBawBai Modern ebédlők 

Hálószobák 
Ebédlő- és heverő díványok 

irodaberendezések 
Egyszerűbb bútorok, 

Bármiiyen tervek szerinti 
bntorok a legpontosabban 

elkészíttetnek. 
Fontos kiszolgálás. 

Jntányos árak 
állandóan raktáron vannak. én jótállás. 

B A L Á Z i KÁMOLY UTÓDA 
BULEVARDUL B E G . FEBD1NÂND (KOSSCTH-U.) 37. SZÁM 


